

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гріхат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: урядова Чарнекого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової

Передплата у Львові в агенції дзєвників пасажа Гавсманна ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокє число 1 кр.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.46
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ — 45

Поодинокє число 3 кр.

Вісти політичні.

(Знесєне дзєвникарского стемпля. — Авдєвниця п. Яворского і Катрайна у Цісаря. — З квотовой депутації. — З французского парламєнту. — Англійско-трансвальска війна)

Вчера приступлено в палаті послів до дискусії над знесєнем дзєвникарского стемпля. Реферєнт др. Соколовский поручив предложєне правительства до принятя, а яко перший бєсідник забирав голос соціяльний демократ Рєзєль. Пригадав розправу в прасовой комісії минушого року і закинув при тій нагоді Молодочєхам, що так получили справу знесєня дзєвникарского стемпля з иншими реформами, що ві одно, ві другє не могло бути перевєдєне. Дальше критикував ріжні постанови дєтєперішого прасового закона. Висказав вкінці надїю, що палата криїме предложєне одноголосно. Відтак забрав голос предсідатель прасовой комісії гр. Войт. Дїдушицкий. Сказав, що австрійский закон прасовой взагалі застарілий, а также прасова комісія займала ся кількє разів попри справу знесєня стемпля, также реформою того закона. Пригадав довгий ряд конєчних змін в тім законі, як: знесєне суб'єктивного поступованя, усунєне ановїмности авторів, а вкінці відобраєне судам присяжних справ о обиду чєсти — в друках. Особливо в Галичині суди присяжних показують ся незрілими, а недавно видано там навіть вердикт, що стоїть в яркій суперєчности з цілою публичною опінією. Знесєне дзєвникарского стемпля повинно вплинути на дзєвни-

карєкі відносини. Оно увільнить більші часописи від завєсємости від капіталу. Коло польске заявляє ся за знесєнем тої застарілої оплати а прити м зазначає, що робить то з рієчних, а не з політичних причин. — По гр. Дїдушицкий на внесєне п. Гінтера замкєно загальну дискусію. Генєральними бєсідниками вбрано послів Буліяка і Яца. Буліяк заявив, що голосував би без застерєжень за знесєнем стемпля, коли не побоював ся поза тим якого підступу. Стємпель вправді несогріше жєрєло доходу, бо привєсило 2 1/2 мільона, однако найважнійша єго ціль лєжала в тім, що служив правительству до гноблєня опозиційної праси. Часто отвирано листи під покривкою, що там є неостємпльована газета. Вкінці заявив, що бєде голосувати за предложєнем. Другий генєральний бєсідник Яц сказав, що правительство хоче лиш длятого знесєня стемпля, аби зробити прикрїсть більшости парламентарній. Остєточно палата одноголосно ухвалила в другім і третім читаню знесєти дзєвникарский стємпель.

Вєликє вражїне зробила в парламенті вієсть, що Цісар покликєв перебуваючих в Будапєштї послів Яворского і Катрайна на окрему авдєвницю. Толковєно собі ту вієсть в ріжний спосіб. Цісар, як говорєно, умисне длятого лишив ся довше в Будапєштї, а также гр. Клярї продовжив там свій побут. Загально думають, що треба надїяти ся вжє в найблизших днях важних постанов, котрі бєдуть рішати о внутрішнім положєню держави. Вчера ходили вієсти о кабинетній кризі. Одні казали, що цілий кабинет подаєть ся до димісії, другі, що лиш гр. Клярї уступить, а кабинет бєде рєконструований. Покликєне пи. Яворского і Катрайна до Цісаря кєло бути постановлєне вжє від кількох днів.

В справі квоти доносєть з Будапєшту, що вчера вечером відбуло ся там послїднє засіданє обох депутацій, на котрім сконєстатовано, що не можна було згодити ся що до означєня висоти квоти. Угорска депутація заявила, що квота 34 1/3 єсть найвиєша, на яку може згодити ся Угорщина. Мимо того австрійскі члєни депутації не уступили і так переговори мусїли розбити ся.

В французскім парламенті мінїстер війни генєрал Галїфе оправдував своє заряждєне против генєрала Нєгрїєра і закінчив заявою, що він в кожній хвилі готов відєступити свій портфель Нєгрїєрови. Президент мінїстрів сказав, що найбільша небєзпєчність грозить державі зі сторони антирєпубликанських елєментів. Правительство уважає вєдуку вєіх рєпубликанців як раз в тій хвилі єа конєчну і просить, аби єго судили пієсля єго дїл. П. Мєлїн критикував політику правительства, котра скріпила лише силу і значєне соціялізму. Палата 340 голосами против 215 ухвалила принятій президентом мінїстрів порядок дзєвний, похваляючий заряждєня правительства для охорони рєпублики.

З Африки доносєть, що Бури і дальше сильно бомбардуєть Лєдїєсєс, а одиєн їх віддїл заявши Кєлєнєсє ієде на англійский табор під Єскур. Вієсть о смєрти ген. Жубєрєта досє не потвєрджує ся. Англійскі вєйска, що хотїли відбити від Бурів мїєсто Кєлєнєсє, вернули до Янєкур розбиті. Так само пробї Англійців, аби пробити ся крізь армію Жубєрєта під Лєдїєсєс не повєли ся. Бури відбили вєї напади.

ПРИГОДА ШЕВЦЯ ХАРИТОНА ІВАНИЧА.

(З російского — Каз. Баранцевича.)

Швєць пройдєсьвіт Улян, вислужєний воєак, котрого надзиратель зєлєзницї наймив бєв латати робітникам в касарні чєботи, збудив ся в як найгіршій настрою. То було, бачитє, сьєвєто, і він мєв іти до сєла Городища, до сєвого кума, пожелати єму щєстя з днєм імянин, а тут у него в кишєни не було нічого, хибє кашпук і кількє сїрників. Як на здїєсть став єго щє гостєць ломити в ногах, котрими він сєходив мєло що не половину сьєвїта.

Улян закурив собі сєвою порцєлянову лєулькє, украшєну написєю: „З любови“, і насучлєний сїв собі на лєвку. Коло него з лєулькєкою на короткїм цїбушкє сєдїв стєрож від зєлєзницї Тєрєнтій. Обє сєдїли мєвчєки, бє обє мїркували, що їм висхєло в горлі, а тут не знєди як і чим підмєчити. На дворі було поганє і перєпадав дощ.

Улянови стєло морщити ся чєло чим раз бєльшє, а по єго лиця видєко було, що єго мучать якїєсь думки. Вжє бєв собі роздумав, що треба хибє вєстєвити сєвою сьєвїтєну, коли як раз увїєшла до кухні жєнка надзиратєля. Лицє Іляна повєсєлїєшало, він сєхопив ся як би ним щєсь підкинуло, і став перед надзиратєлькєю просто як сьєвїчєла.

— Матусю, дайтє мєві трийцятє копїєнок! — крикнув він на цїлє горло голосом повним розпєку.

Надзиратєлькє аж кинулась, так налякала ся, аєє зараз стєявила ся та відозвалєсь сєрдито:

— Чи ти здурів, чи упив ся?... Бач, який зухвалиє та щє й рєвє як би на улицє. А тобі нащо трийцятє копїєнок?

— Та бачитє, Анно Панкратїєвно, Бог дав нивї сьєвєто....

— А ти би хотїв тому запити ся?

— Ні, матусю, ні, я би лиш хотїв піти до цєрквї та помєлити ся — відповєв Улян поважнєю. Я чєловїк поважний і лєблю Бога.

— Не дам нічого! Відчєпи ся — відрубєла сєрдито Анна Панкратїєвна.

Улян почєв тєпєр заходити з иншого бєку. Нєносив дрєв і водє до кухні, помагєв розлєжити огонь, сєловєм, ішов надзиратєльцї так під лєд, що она помєклє і дєла єму трийцятє копїєнок. От так уратувєв сьєвїтєну. За то став єї тєпєр чистити з усїх бєків і трїпати, відтак вимєстив чєботи дьохтєвом і вєбрав ся до Городища, кудї треба було іти цятє вєрєстєв. Аєє закї він щє тудї зайшов, побачив коло коршми при дєрові конї волєстного писєря. Той не бєв єму нічого винєн, аєє Улян зробив єму раз дєшєво парєу чєбот, то й думєв тєпєр, що писєр повинєн знєти, що до чєго, та почєстувєти єго чєрєчкєю горівки, коли хєчє називєти ся чєстним чєловїком.

Писєр бєв дійстєно чєстним чєловїком і заплачив єму не лиш однє, аєє щє і другєу чєрєчкє, щєоби, бачитє була рїєвновага. Коли Улян прийшов опїєсля до цєрквї, то вжє було по службї Божїй, і тому пустив ся він простїєнькє до хєти кума Флєора.

Флєор сєдїв сам у хєтї, лишє з жєнкєю. Стєра лєжала на пєчи недужє, вєйкєла і стєгнала та й лєялась. Чєловїк мєвчєв тєвєрдо і як раз брав ся обїдати, коли вїєшов Улян.

— Дєй Божє здєровлє, кумє, вїтайтє! Самє в порє. Просимє до борщикє — повїтав він гостя.

А що він мєв звичай робити сє повєли і розважнєю, то налївав собі і кумєви тєчнїєсьєнькє сєє по чєрцї, аєє обїд закінчив ся так вєсєло, що і гєспєдар і гїєсть не могли того вїєк зрозумїти, як то стєло ся, що они обє опїєнили ся сєрєд подвїрєя, і коли пробудили ся, лєжали якєсь дужє по чудацкєи. Флєор лєжав ногами кумєви на каркє, а той внов запєров носєм в нєкєнчє пахучє купу сьємїтєя. На доповнєнє того кудкєдакєли щє кури і волєчили ся свинї по подвїрєю та рєжєкали. Аєє в сїм критичнїм положєню не опєстєгла Уляна єго звичайна спєкїйна розвага.

— Лєжє, то дєбрє — сказєв сам до сєбє. — Як то прийшло до того, то по правдї сказєвши, не знєю — аєє що лєжє, то правдє. Цїкавий я, чи хєч мєя лєулькє цїла?

На силє сєглянув до кишєні і перєконєв ся, що мєє щє дійстєно лєулькє і грєші. Рєд

Н О В И Н К И.

Двіє дня 18-го листопада 1899.

— **Заупокійні богослуження** за бл. п. Цісареву Єлисавету відіравалися нині, в суботу по церквах для шкільної молодіж. По ніколах не було нині науки.

— **Іменованя.** Управитель міністерства торговлі іменував комісаря поштового др. Мар. Давидовського у Львові, поштовим секретарем, а комісаря поштового Ів. Поповича, старшим комісарем.

— **Стипендія.** Ставропольський Інститут у Львові розписує конкурсу на одну стипендію ім. Кароліни Глиницької, річно 120 зр. для слухачів права; річинець подань до 15. п. ст. грудня с. р.

— **З причини недуги п. Кирила Кашнікевича,** редактора нашої часописи, настала перерва в подаваню „Добрих рад“ і „Переписки“. Маємо надію, що перерва не потриває довго.

— **Панну Саломею Крушельницьку,** артистку співачку варшавської опери, візаво дня 14 с. м. з Варшави до Скерневиць, де тепер перебуває цар з цілою родиною, щоби там взяла участь в концерті устроєнім спеціально для царської родини. Коли по відсвітаню одної віснї коронованї слухачі домагалися від п. н. Крушельницької її повтореня, она запитала, чи вільно їй замість того заспівати свою малоруску пісню? Діставши позволене, заспівала пісню: „Ой під гаєм зеленим брала вдова лян дрібенький...“ Царській родині припала пісня до вподоби і співачку нагороджено голосними оплесками. Сам цар підійшов до фортецяну, взяв ноги, відчитав в голос текст сеї пісні народної і подякував п. н. Крушельницькій за зроблену йому і його родині приємність, а цариця випитувала співачку, де учила ся, де дебютовала і коли приїде на виступи до Петербурга.

— **Пам'ятник для всіх.** На однім з кладовищ в Парижі відслонено в тих днях незвичайний пам'ятник, додота різбаря Бартолеме. Артист сей під впливом тяжкої страти в родині, впаав на гадку вирізблення пам'ятника для всіх умерших. Плян цілості і кілька поодиноких фігур, виставлені в сегорічній сальонї на Марсовім полі, викликали велике враженя, а правительство і рада міська достарчили средств на викінчене пам'ятника з каменя. Середина пам'ятника, котрого пілість творить довгий мур, становить вхід до гробового склепеленя, до котрого входять жінка з мужчиною.

З обох сторін зближає ся до гробу ряд постатей, що процяють жите в тревогою, з розпукою, або тихим смутком. Вираз кожної статуи викінчений по мистецьки. В підмурованю першого отвору, через який входить пара людей, находить ся другий і тут видно суругів, що спочивають враз в дитиною сном вічним, а постать Надії підносить гробовий камінь, що їх давить. Се символ воскресеня. Пам'ятник, над котрим працював артист три роки, ставув в головній алеї кладовища і єсть его великою окрасою.

— **Філія руского товариства педагогічного в Станіславові** видала слідуочу відозву: Ідучи за покликком центрального Віділу руского товариства педагогічного заснували ми в Станіславові „Філію“ того-ж товариства. Нині-ж виконуючи волю перших загальних зборів тої філії, відзиваємо ся до всіх, кому добро нашої школи лежить на серци, з прошенем: вступати в члени сего товариства і підмагати его в переведеню его задач. — Передовсім повинні горнути ся до нашого товариства в крайній мірі III. учителі станіславівського округу і Всч. духовенство, бо-ж товариство має задачу дбати і про молодіж і про учительство і про руску школу. То-ж від уваги учителів зависить в сій справі повожене его, і думаємо, що наша філія стане небавом осередком духового життя нашого учительства з округів станіславівського, товмацького, богородчаньського і надвірнянського. — З початком нового року шкільного річниця виділ задожити бурсу, де би під найлучшими услівями для родичів і опікунів молодіж руска могла найти приют, удержане і опіку. Нашою цілю є згорнути як пайбільше рускої молодіж для школи і дати їй тим способом спроможність доброго, правдиво народного вихованя і одвітного нашим обставинам образованя. Однак наше новозавязане товариство поки що не має средств. Чим більше в нас буде членів, тим більше збере ся гроша, чим більше в нас жертв, тим скорше зможемо ввести в діло нашу гадку. Побратими вже далеко перед нами! Час і пора й нам подумати, щоби й в нас більшало число інтелігенції. Які діти, такий нарід! Всякі зголошеня і дажки приймає Виділ на руки касиера товариства п. М. Якимовського, учителя народної школи в Станіславові, або одного з виділових. — В Станіславові в жовтні 1899. — За Виділу товариства: *А. Шагнович* голова, *С. Федів* секретар.

— **Дирекція „Кравого Союзу кредитового“** стоваришеня зареєстрованого з обмеженою порукою у Львові, запрошує отсім до приступленя

в члени стоваришеня. Членами „Кравого Союзу кредитового“ можуть бути особи фізичні, як також товариства, громади і братства церковні. *Один уділ членський 25 зр.* Кожний член може маги більше уділів. При складаню першого уділу належить вложити *вписове на резервовий фонд в квоті 1 зр.* — „Кравий Союз кредитовий“ *приймає вкладки ощадности* в довільній висоті і опроцентує їх $4\frac{1}{2}\%$ та уділяє кредиту руским товариствам кредитовим на $5\frac{1}{2}\%$. Інші особи можуть користати з кредиту в „Кравім Союзі кредитовім“ на 7% . Локаль „Кравого Союзу кредитового“ у Львові: Ринок ч. 10 I. поверх (дім „Просвіти“). Години урядові: від 11 перед полуднем до 1 по полудни кожного дня окрім неділі і руских свят. *Дирекція.*

— **На кару смерти** засудив віденський трибунал Івана і Юлію Гуммліт за убите своєї п'ятилітньої дитини. Розправа виказала перед присяжними страшний образ мук сеї дитини, що від хвилі урочженя була мучена нелюдськими родичами. Коли вікни дитина умерла, виглядала страшно. Тіло вихуділе, було покрите ранами і важило ледве девять кілограмів. Два пальці були покалічені, одно ребро зломане, кілька зубів вибитих, або від кулаків вирушених з ясен. Всюди сліди конаня ногами. Безпосередною причиною смерти було затроєне крові, викликане рпою з ран на голові.

— **Загадочна дівчина.** Сими днями привезено на клініку дра Поля в загальнім шпиталі в Прешбурзі молоду і красну дівчину в стані на пів непригомім, з раною від вистрілу на лівій нозі. Бліде, о правильних чертах лице, сиві очі, темне волосє і ціла будова тіла вказують, що пацієнтка належить до кавказкої раси, що ж, коли доси не можна було з нею порозуміти ся в жадній з європейских мов, а також важнійшї східні мови, як перска, арабска, коптійска, турецька були для неї незрозумілі. Професори східних мов з університету і орієнтальної академії промовляють до дівчини, а она вітворює лише широко свої чудові очі, але зрозуміти їх не в силі. Раз побачила она сьвященника з хрестом в руці, шднесла ся на ліжку, перехрестила ся і вимовила слово: „католик“. Правдоподібно є католичкою. Принесено їй біблію, видану англійским товариством місійним, в котрій находить ся текст у всіх важайших мовях сьвіта. Перевертала картку за карткою, вікни положила палець при перекім перекладі і відчитала голосно устун з євангелиста Матея. Візавано професора переккої мови, дівчина прочитала ще раз се реченє, але учений сказав,

з того перевернув ся і спав дальше. Аж почув на лиці щось мокрого і холодного і пробудив ся із солодкого сну; отворив очі дивить ся, а то над ним стоїть свиня та обнюхує его своїм рилом. Ацю! — сказав Улян. Свиня відступила, але він вже не міг заснути. Осторожно зсунув собі з карку якийсь великий тягар і побачив тепер, що то була нога Фльора у величезній чоботі. Оком знатока став він тепер приглядати ся чоботови, особливо же задивив ся на підшву, набиту густо грубими цвяхами, відтак встав і пішов до кирици обмити ся.

Під впливом сьвіжої води, що спливала ему на голову, прийшов Улян до переконаня, що то все, що з ним діяло ся, не виходить ему на славу і що він на будуче мусить ліпше берегти свої чести. Хибаж не має він вже нічого на сьвітї значити і має дальше так жити, як який дикий чоловік. Чогож прозвали его Уляном, коли він Харитон Іванич? Харитонові Іваничеві стало дуже жаль кума, котрого він лишив там на землі як не Боже сотворіне. Оглянув ся по подвірю і крикнув:

— Фльоре!

Тихо. Ніхто не відзивав ся.

— Фльоре! — крикнув він ще раз, силуючись надати своему голосови строгости.

На то далось чути якесь глухе воркотанє.

— Вставай друже! — Так не яло ся!

Знов тихо як в могилі. Харитон Іванич схилив ся і потряс кумом із цілої сили. Але й то не помогло нічого. Харитон Іванич переконавши ся на свій превеликий жаль і смуток, що всі его заходи не придали ся ні на що, вийшов на улицю. Тут були люди саме як найліпше розгулялись. Дівчата в сьвятоточних одежах та з стрічками всілякої барви в косах ходили собі співаючи по улици або сиділи на невеличкім горбку. З двох чи з трьох сторін

повіс ся голос гармонії. Перед коршмою було повісенько людей, одні танцювали, другі гурторили. Харитон Іванич пустив ся до шивку та по дорозі попав ся п'яному селянинови Нефедєви.

— Друже! — гукнув Нефедь, обнявши шевця за шию — друже мій сердечний — мусимо випити разом по одній.

— Почастуєш мене? — допитував ся Харитон Іванич обачно та піддержував п'яницю, як рідний батько дитину.

— На нинішнє сьвято то вже тобі заплачу — відозвав ся Нефедь і підсунув Харитонові Іваничеві на долоні новісенький срібний карбовонець під сам ніс.

Коли Харитон Іванич вийшов з шивку був вже вечер. Він ішов улицею в три шляхи. Ему привиділись воробїї на плоті і він почав реготати ся. Але відтак щось собі подумав і постановив вертати домів. Вернув ся отже назад до шивку і взяв собі пів фляшки горівки — аби мати ва дорогу. Від всего на що тепер лиш поглянув, брав его сьміх. Дорога, по котрій Харитон Іванич ледве що плів ся, сіножата зі своєю травицею та квіточками, словом все, що лиш було довкола него чогось тепер до него усміхало ся, а дерева та корчі то таки танцювали в его очах. Взавши ся попід боки, насувувши шапку на чуб ішов він поволі дальше та співав на весь голос якоїсь веселої. Щоби ему було ще веселійше почав таке танцювати, аж перехилив ся та мусів мимоволі підбігти кілька кроків наперед, щоби удержати рівновагу. Аж нараз щось хляпнуло, як колиб щось дуже тяжкого упало у воду, в корчах щось затріщало та залоскотіло а відтак почав хтось клясти на весь голос. Харитон Іванич лежав в рові застригши головою і ногами в гадузю. Думав придумував, що би то

таке було. Але що не міг придумати, то лиш зітхнув глибоко і ляг поволеньки на землю. По над ним стояло синє небо засіяне ясными зорями. Коли він так давить ся у небо, а то ліби одна зірка за другою летить летом близьавки на землю та паде таки простісенько ему на сам ніс. Харитон Іванич замкнув очі. Коли по хвилі їх знов отворив, стояло небо все ще на давнім місци і зірки все ще так само світили, лиш зішов був місяць і так вишкірив ся до него, немов би сьміяв ся в пригоди, що дучила ся шевцєви.

— Почекай!... научу я тебе... як ти сьміяєш? — ямуркотів Харитон Іванич і почав всіми силами добувати ся з свого положеня. Наконєць таки удалось ему якось вилізти з рова на дорогу. Він був тепер сьвято переконаний, що то лихий таке ему надав. Зажурений сягнув до кишені і на свою превелику радість побачив, що фляшка з горівкою ще ціла. Харитон Іванич пішов до голови по розум і ликнувши споро покріпив ся за витерплену муку.

Коли відтак відіймив фляшку від рота, здавало ся ему, що видить перед собою в темноті, як іде якась ніби жінка. Біжить як лиш може борзенько, хоч ледве на ногах держить ся і таки незадовго єї здогонить. Жінка обернула ся до него лицем і ему здавало ся, що то Люшка, вдовиця по відставнім воюку. Але таки ще не знав добре, чи то дійсно Люшка, чи може вовкулака. Бо чомуж би лихий, що сеї ночі напосів ся на него, не міг ему збити і сего збитка?

— Ні, таки то Люшка — сказав шевцєсам до себе придивляючись уважно стоячій перед ним жінці.

Она дивила ся й собі на него та усміхала ся.

що дівчина читає що іншого, а не то, що було печатане. Принесено їй кусник полотна і дано ляльку, щоб ушила сорочку і убрала ляльку. Дівчина зробила то, а тоді показалося, що она шие нісли „турецкої“ моди. Щоби дізнати ся, хто її зранив, лікар показав пальцем зранене місце і зробив міну питаю. Дівчина підвезла руку, зблизила її до чола і почала по військовому салютувати, причім перебирала пальцями на горішній вараї в спосіб, що вказував на вуси. Правдоподібно зранив її якийсь воєк. Вільше годі було дізнати ся від незнакомої дівчини.

— Нову статистику віроісповідань подає проф. др. Мірот-Марбург, котрий обчисляє, що в XIX віці число ісповідників Христа збільшило ся значно в порівнянню з другими віроісповіданнями. Тепер число Християн виносить 555 мільонів, підчас коли число ісповідників закону Мойсея дійшло до девяти мільонів душ. Іслам числить 245 мільонів, ісповідників Будди wraz з Тевістами і ісповідниками Конфуція є 425 мільонів, а в поганьстві жие ще 112 мільонів. Християни становлять проте одну третю часть загального числа мешканців земної кулі, що носить на собі 1.488 мільонів людей.

— Невільник на престолі. Дня 21. вересня минув рік, як цесареві Хін его тітка і адоптована мати видела з рук управу над крам і положила конець великим реформам, початим молодим цесарем. Хто знає, чи цесар Хін не був би вже нині убитий, коли-б не побоювано ся інтервенції чужостроїних держав. А може тітка цесаря вірить, що его життя не довге, тому дала спокій з наміром спрятати его в світ. Цесар, хогь числить 30 літ, виглядає мов нерозвинений хлопець. Цесар хогь вже два рази видобути ся з в'язниці, в котрій держить его цесарева-тітка. В кілька днів по зраді стану, сповненій дня 21. вересня минулого року, старав ся він утечи з палати і укрити ся в англійській посольстві. Однак плян сей зраджено і він не повів ся. Цесарева умістила тоді цесаря на малім острові на ставі, що находить ся серед цесарських палат. Мурований міст, що лувив островець з землею, абурено і заступлено его кладкою, котру кладено тільки тоді, коли один з прислуги ніс для цесаря їдло, або коли законного володітеля над 400 мільонами підданих переносено в лекциці, щоби взяв участь в засіданях ради державної, на котрім редаговано едикти, п'ятуючі его

найліпших приятелів іменем зрадників та називаючи введені ним реформи недорічностію. Коли видавало ся, що бідний невільник піддав ся вже своїй судбі, цесарева перенесла его до палати, недалеко єї мешканя. Там мешкає цесар доси. В часі прийнятія жінок амбасадорів дня 13 грудня минулого року цесар був німим сьвідком сеї церемонії. Він сидів за фотелем цесаревої і кождей з сімох дам подав руку. В сім році прийняв цесар сам, без тітки, на аудієнції чужих послів і розмавляв з ними про свою неволю. Недавно хотіли євнухи винести цесаря з палати завиненого в колдри і в сей спосіб помочи єму утечи, але ся проба не повела ся. З сего видно, що цесар не погодив ся ще з своєю долею.

— Крадіж на пошті. З Лісбони доносять, що на тамошній головній пошті украдено рекомандований лист, в котрім було 230 тисяч марок в кредитових паперах. Ті гроші надала берлінська філія торговельного банку в Дрезні, висилаючи їх до одного банку в Лісбоні.

— Самоубийство дитини. Жена друкаря Вайскопфа в Берліні укарала свою 11-літню дочку за то, що перевернула каламар. Дитина, котру дуже діяла строга кара, вишла до другої кімнати в словами: „Нині не побачиш мене вже живою“. За хвилину роздав ся глухий лоскіт упадаючого на брук тіла. Коли мати виглянула вікном, побачила на улиці лежачу з розбитою головою дочку. Перевезена на ратушкову стацию померла мала самоубийниця на руках лікарів.

— Вигідні читателі. Редакція Esti Postimes, естонського дневника, жалує ся, що пренумеранти газет в надбалтійськім краю мають звичай жадати від редакцій полагоджуваня їх власних інтересів. Часто лучає ся — читаємо в сім дневнику — що одержуємо порученя на закупно риб, кави, мила, жолудкових капель, сукна на штани, смаровила до возів, біциклів, гармоній, фотографічних апаратів, а все те має бути закуплене дешево і в як найліпшій сорці. Читателі обіцяють звернути гроші при відновленю передплати. Менший ще клопіт з комісами, що можна поладнати, але нераз надходять жаданя, яких хаба редакція підняти ся не може. Один з передплатників жаждає, щоби редакція вишукала для него прибрану дочку, в віці від одного до двох літ, і з ясним волоссям. В нагороду за сю прислугу обіцяє абонент передплатити дневник також на дру-

гий рік. Інший передплатник жаждає, щоби редакція дала єму точні інформації, в який спосіб міг би він одержати розвід з своєю будучою жінкою в огляду на обставину, що багатий стрий обіцяє єму записати майно, коли оженить ся з немолодою і брідкою панною. В виду тих ріжних поручень Esti Postimes побоює ся, що може одного дня дістати порученя на побитя ворога свого абонента, або на закупно отруї для тещі....

Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекція залізниць державних оповіщує: „Газета Львівська“ з дня 15 вгд. 17 с. м. оповіщує розписане ліцитаційної продажи розличних старих материялів, відисканих в окрузі ц. к. Дирекції залізниць держ. у Львові і Станіславові. Оферти можна внести найдалше до 30 падолиста с. р. 12 годині в полудне до згаданих ц. к. Дирекцій. О близьких услівях продажи можна довідати ся в бюрах для справ варстатових тих ц. к. Дирекцій або з „Газети Львівської“ з дня 15 вгд. 17 с. м.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 18 падолиста. На день 28 с. м. запросив др. Князьолуцкій маршалків краєвих всіх австрійських провінцій на нараду до Відня, аби обговорити справу краєвих фінансів і способи, як правительство має помагати поодиноким краям.

Будапешт 18 падолиста. Цесар виїхав ввечера вечером на постійний побут до Відня.

Прага 18 падолиста. Ректор ческого університету видав відозву до студентів, в котрій взиває їх, аби занехали демонстрацій.

Надіслане.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж школярі, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додаті ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміня поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

ВАЖНЕ

Для шкіл народних!

Образи сьвяті рисовані на міді (штихи)

вел. образа

Мадонна Сикстинська Рафаїла	58×75	3 зр.
Мадонна Мурілла	58×75	3 „
Благовіщенє Пр. Д. Марії	58×75	3 „
Христос при кирниці	70×100	3 „
Різдво Христове (Рафаїла)	70×100	3 „

Замовленя прпнимает:

Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

— Здорова була — відозвав ся Харитон Іванич, ударивши жінку рукою по плечи, а при тім і придивив ся, що у неї на голові нова, ясно-червона хустка. — Та ж ти прибрала ся як пава! — Звідки Бог провадить?

— З Городища — відповіла Ляшка спустивши соромливо очи в долину та удаючи, що їйби то хоче їти далше.

Але Харитон Іванич знав ся не аби як на жіночій натурі і зміркував, що Ляшка все таки не піде та й тому з найбільшим покоем добув ляльку та став закурювати.

— Ти була на празнику? — спитав.

— Була — відповіла жінка.

— А як же то так, що я тебе не бачив?

— Як же ти мав мене бачити, Харитоне Іванич? На мене ніхто й не подивить ся.

Але що жінка знала єму честь та й не звала Уляном лиш Харитоном Іваничем, то швець рішив ся завести з нею дальшу розмову.

— Та хаба сїдаймо собі — говорив Харитон Іванич дальше і вдарив ся рукою по кишени. — У мене єсть тут трохи чого нап'яти ся та й перекусити.... Сїдай же бо, чей не хочеш ще рости?

— Хи, хи, хи! — сьміяла ся жінка і сїла собі коло него.

Швець сягнув глибоко в свою кишени і видобув звідси фляшку і кусень книша завитий в паперп. Ковтнувши собі добре, подав фляшку жінці, а она взяла собі примір з него і ще відтак обтерла собі губи рукавом. Коли тепер споглянула на шевця, то аж єї очи стали як не ті самі.

Уповняй чаром чудової ночі, Харитон Іванич аж забув ся та простягнув ся на мураві як довгий. Блїде сьвітло місяця присьвітло на лице сядячої коло него жінки і на-

дало їй якогось дивного, можна би сказати, надприродного виразу.

— Йй Богу, що ти вовкулака — відьма! — думав собі пвець та зиркав крадькома на жінку. — Втечу звідси... най буде що хоче, втечу!

Але ось найшло на него якесь таке солодка чувство утоми, що він не міг і з місця рушити ся.

Жінка балакала. Що она таке говорила, не міг Харитон Іванич розібрати, бо єму стало в голові крутити ся. На него найшло якесь таке, як колиб він дістав ся в кігті бісової сили, від котрої вже нікуди втікати.

Але тепер стало ся щось надзвичайного. Ляшці розв'язалась хустка на голові, а чорне волосє „відьми“ спадало густими кучерями на єї плечи.

— Ну, аж тепер знаю, хто ти — крикнув Харитон Іванич. — Ти русалка!

Але замість скопити ся і втікати, як би то зробив кождей християнин на его місци, обняв Харитон Іванич русалку і що сили поцілував єї в самі уста.

* * *

В кілька неділь опісля сідів Харитон Іванич на стільци та латав чоботи.

— Як я міг бути такий дурний, та взяти он ту за русалку — думав він собі, глянувши хмурином оком на замащену жєнщину, що стояла коло прип'їчка та відворкуючи мішала борщ нехарними руками.

Ляшка тимчасом стала була по божему та людському закону его жінкою, а Харитон Іванич ще до нині кріпко в то вірить, що то лийкий тої ночі таке поугав.

Ц. к. уприв.

ГАЛИЦ. АКЦ. БАНК ГІПОТЕЧНИЙ
у ЛЬВОВІ

приймає **від дня 1-го жовтня 1899** почавши

Вкладки на Касові Асигнати

4-процентові, платні в **30 днів** по виповідженню
4¹/₂-процентові, платні в **60 днів** по виповідженню
як також

Вкладки на рахунок біжучий

для котрих на жадане видає

КНИЖОЧКИ ЧЕКОВІ.

Львів, дня 30-го вересня 1899.

(Передрук не платить ся).

4³/₄ КІЛЬО КАВИ
netto вільне від порта за посліплатою або за присланем грошей. Під гваранцією найліпший товар.
Африк. Мока перлова . . зр. 3'55
Сантос дуже добра . . . " 3'50
Сальвадор велена найліп. " 3'95
Цейлон ясно-вел. найліп. " 5'25
Золота Нва жовта найліп. " 5'10
Пері кава знамен. сильна " 5'10
Арабска Мока дд. аромат. " 6'35
Ціники і тарифа цлова даром.
ETTLINGER & Co., HAMBURG.

Цитри Граючі на одержать і катальог **4** твори на цитру даром у **І. НАЙНГІРХНЕР, Геркав (Görkau) Чехія.**

інсер
(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописів приймає виключно ново створена „Агенція дзевників і оголошень“ в пасажу Гавсманя ч. 9. Агенція ся приймає також пренумерату на всі дзевники краані і заграничні.

ПОБІЛЬШЕННЯ ФОТОГРАФІЇ

цілком вірні оригіналови аж до природної величини артистично виготовлені. — В паспарту.

Ціна за портрет величини 37x45 см. разом з порттом і опакованем **5 зр. 10 кр.**, в хороших рамах **9 зр. 60 кр.** (аж до 5-тьох клгр. франко).

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**

Львів, Пасаж Гавсмана.